

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL
NÚMERO 12.233

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 15 de Julio de 1929

IMPRESA
Tomprado, L. L.

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Se celebra la fiesta del Coso Blanco que obtiene un éxito sin precedentes, ofreciendo Castellón un aspecto fantástico. Todos los coches que se presentan adornados, merecen grandes elogios. Importantes elementos organizan un banquete en honor del concejal señor Castelló y Tárrega, presidente de la comisión de Fiestas, como homenaje por la brillantez de éstas.

Se concede la Gran Cruz de la Orden de San Hermenegildo el general gobernador militar de esta provincia, don Juan Manrique de Lara.

Regresan de Roma los peregrinos castellonenses y valencianos y con ellos los Obispos de Segorbe y Tortosa.

Marchan a Madrid, subvencionados por el Ayuntamiento, para tomar parte en el curso práctico de trabajos manuales, los maestros don Francisco Canós y don Juan Bartual.

Queda clausurada la exposición de tarjetas postales.

Muere en Melilla el general Salamero.

Se confirma el tremendo desastre sufrido por los japoneses frente a Port-Arthur.

se adquiere súbitamente ni es bueno adquirirlo más que tostándose un poco cada día. La larga exposición al sol es, desde luego, mala. Además, el procedimiento tiene de malo que excita los nervios y que se ejecuta en la inactividad. Los rayos ultravioleta convienen principalmente a los jóvenes. Pero no a los nerviosos; la mayor parte de las mujeres son nerviosas—no hay que reprocharlo—y no deben exponerse quietas al sol, sino haciendo algún ejercicio moderado. Solo una hora de sol al día.

Algunos teatros han adoptado la costumbre militar de cerrar las puertas en cuanto comienza el espectáculo. Los retrasados tienen que tascar el freno hasta el entreacto, sentados en la antesala. Esta costumbre es digna de ser copiada a la hora de la comida. Preveniría machos crímenes, al menos de intención, porque no hay quien no se sienta tentado de asesinar a sus convidados cuando se retrasan más de media hora en tan solemne ocasión. La medida no tiene más inconveniente que el de que seguramente diezmaría siempre el número de los invitados, porque hay quien tiene el llegar tarde a comer en calidad de dogma.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Racones

A inscriptos.	75
* no idem.	24
* transcurtos.	4
* 12 niños, media ración	7
Total.	110

Cena de ayer.—Sopa de pan y morcillas fritas.

Servida en Racones

A inscriptos.	71
* no idem.	23
* transcurtos.	3
* 12 niños media ración	7
Total.	104

CRÓNICAS VERANIEGAS

Fuente-en-Segures

(BENASAL)

Hasta ayer no han quedado terminadas las obras preferentes de reformas en este Gran Hotel y hoy se ha inaugurado, de una manera que podríamos llamar oficial, el gran Comedor abierto a continuación del primitivo edificio y sobre el cual se ha construido un grupo de diez amplísimas habitaciones, todas con servicio de agua directa, bien confortadas y con luces propias que evitarán las apreturas o los agobios de hospedaje de otras veces en los días de gran aglomeración como los presentes.

Descrito en anteriores crónicas el nuevo Comedor, se limitará el cronista a decir ahora que anoche la colonia, corrió la pólvora en la terraza anunciando el suceso, siguiendo un baile para el elemento joven hasta que la temperatura consintió el espectáculo al aire libre.

Hoy a primera hora se dijeron misas en la bonita Capilla del Hotel y coincidiendo con el desayuno de la colonia, empezaron a llegar de Castellón y otras partes nuevos aguijales e invitados, entre otros el Inspector provincial de Sanidad doctor Such y el doctor Domínguez. El asambleista don Luis Colomina y el concejal señor Vedri llegaron anoche. También llegó anoche el doctor García Mingarro. La señorita Pepita Ruiz y su dama de compañía llegaron esta mañana. El alcalde, el secretario y el médico de Benasal figuraron entre los comensales, ocupándose todas las mesas.

El nuevo comedor se dispuso desde primera hora con una larga mesa presidencial y muchas mesas sueltas, con artísticos búcaros de flores, dejando un amplio pasillo central. La mantelería nueva y la vajilla hecha ad hoc se estrenaba hoy también, ofreciendo todo un conjunto verdaderamente señorial.

La transformación ha sido completa dando todo esto la sensación de un Balmoray verdaderamente europeo y respondiendo cumplida, esmeradamente, los encargados del Hotel don Manuel Gómez y Paco Salazar a los sacrificios de los nuevos dueños de este admi-

El Cronista del HERALDO
14—Julio—29.

ran los nombres prestigiosos de Capuz, Ortells, Vicent, Beltrán, Mateu y tantos otros, nos anima a repetir, por amor a Valeueta, una iniciativa acogida benévolamente en estas mismas generosas columnas de ABC, hace un año. La idea responde a la coincidente finalidad de asociar el doble desenvolvimiento urbano y artístico de Valencia en beneficio de una obra bella y perdurable.

En su actual periodo de reformas urbanas, la plaza de Castellón presenta tal vez para Valencia uno de sus motivos culminantes, un sitio decisivo para el triunfo de sus ambiciones de gran capital. Pues bien, en el centro de esa plaza debería erigirse un gran monumento a la región, de elevada significación valenciana; una obra potente, representativa de sus grandes valores históricos y terri-

toriales. Algo así como una de esas espléndidas cabalgatas valencianas convertida en monumento. A pesar de sus progresos notorios, el valenciano comprensivo y, aún más, el viajero ajeno al país, siguen echando de menos en la ciudad el empuje decisivo de los motivos salientes, de algún arde sensorial que rebasa la dorada medianía del conjunto. El monumento a la región, enclavado en esa plaza que es como el centro de la comarca, podría ser uno de ellos.

Al marqués de Sotelo, excelente alcalde de Valencia, y a la Prensa valenciana dedicamos especialmente estas líneas como un envío. Dentro de los límites de nuestra insignificancia no podemos hacer más, ni otra cosa, por la idea de ese gran monumento a la región.

Rafael Villaseca.

El hecho acaecido en las calles de Madrid, acompañado de mi colega Nicolás Forés, que uno y otro me cantaron, sustituyendo a un ciego transeunte para recoger una buena colecta de dinero con su exquisito arte, prueba una vez más su excelente corazón.

Comparaba en mi mesa las buenas condiciones de los humildes con la altanería de los aparentemente prósperos y decía: Cierta señora me invitó a hacer música en su morada. Al retirarme después de haber satisfecho su deseo me dió un envuelto en un papel unas monedas agradecidamente mi fineza añadiéndome; ésta es para que tome V. café.—«Llegado a casa vi que el papel contenía dos pesetas. Y añado: «Y era verdad: para tomar café todavía me sobraba.»

En cambio—repitía—; unos huertanos de Benifayó, solicitaron de mí un concierto en una casa del pueblo. Cené con ellos, toqué varias piezas de concierto, me acompañaron a casa y me entregaron lo que habían podido recoger, que pasaba de cien pesetas, con toda clase de excusas.

Recuerdo un hecho, de los más interesantes de mi vida con la intervención del llorado guitarrista, hecho que dejó anotado ya en la Revista de Castellón, años atrás.

De retiro una noche de Agosto del 1882, al hotel que ocupábamos mi compañero Dr. Machi y yo, en el titulado de Jersey, en la Rue de la Grange Bateleur, la encargada del despacho, me anunció que un Mr. llegado momentos antes de Londres, había preguntado por mí. Fui en su busca. ¡Qué alegría experimentamos Paco Tárrega y yo, al encontrarnos, como providencialmente en la misma funda en un París.—El músico había dado dos conciertos en el teatro Coven-Garden de la capital de la Gran Bretaña; y sin dar el tercer, regresaba, aburrido de la niebla de Londres y desconociendo el idioma.

Pues no sabe V. lo mejor [releído. Mañana vamos de borrasca, como dicen Castellón! o de paella, como en Valencia y enmarcados en un cenador en jardín de los suburbios de París, barrio de la *villette*, bien cercano del Bois Chaumon; con mi compañero de hotel y un paisano de Castellón, oficial de Chales a González Chermá.

El goce de Tárrega y los otros tres comensales, aquella tarde, que la pasamos añorando nuestra patria nativa, y agasajados por los vecinos, señoras, caballeros y niños, que solicitaron escuchar el concierto, y nos obsequiaron espléndidamente, fué inmensa.

Los vivos a España, que tales artistas produce, y tantas maravillas sabía sacar el insigne Paco Tárrega, a su instrumento favorito, no cesaban—Así hacíamos patria y gozábamos interiormente—; Ahí es nada, encontrar a un paisano, Pepe Rebolgar, que se ofrece en un París a servirnos una comida valenciana, «Yo sé donde se vende el arroz bombeta; donde el vino Benicarló.— En esta huerta, repita, tenga paños de simiente de Castellón; *flors de parreta, habas, gusantes...* de mi tierra. El cenador lo fabricó yo a mi gusto; pues el dueño del inmueble, me dá permiso para que cultive y adorne el huerto.

Tan habituado estaba a hacer arpegios, ensayar escalas y glosar temas musicales, (abstrayéndose de cuantos le rodeaban), como soían hacer los grandes maestros, Bach, Alayden, Beethoven y otros; que en cierta ocasión, invitado por la Princesa Matilde, como lo habían sido nuestra Adeline Pati, Nicolini y Gayarre; después de prepararse para ejecutar una pieza de concierto; se acercaron a preguntarme el nombre de la obra y el nombre de su autor; cuando según Tárrega, había estado haciendo dedos, como dicen los músicos.

F. Centó Blasco.

Valencia y Marzo 1929.

Optimismo naranjero

Se ha temido en alguna ocasión que la producción excesiva de naranjas saturase los mercados consumidores; ya hemos visto anteriormente como lejos estamos de semejante posibilidad, pues a pesar del empeño ordenancista de algunos comerciantes, el consumo por habitante en todos los países es tan reducido, que bien lo podríamos calificar de insignificante.

Aun no hemos hablado de la industria, y se producen ya cantidades considerables de zumo de naranja, que en Madrid, en Barcelona, en el Norte español y en Valencia se consumen con fruición; comerciantes ingleses y alemanes han intentado acaparar toda la producción valenciana de zumo, porque la que se obtiene en el extranjero carece de fragancia y de frescura. Siendo ya inmoderada en este aspecto de la industria naranjera, no hemos pasado de los comienzos.

Este optimismo es el que nos hace tan sensibles a cualquier incidente que se relacione, aunque sea indirectamente, con nuestra naranja. Así se explica que el reciente viaje de los representantes de la Federación de industrias británicas nos haya tenido inquietos; registramos el hecho para que figure también en el inventario de la temporada.

Vinieron a conversar con nuestro Gobierno acerca de los problemas derivados de los Aranceles de España sobre sus hierros y aceros. Inglaterra, cuya fuerza industrial es debida a la clientela que por unos medios o por otros venia logrando retener en el continente, percibió la posibilidad de que la pujante iniciación de nuestra industria siderúrgica le arrebatase el mercado español. Al propósito de que así sucediese atribuyó las cargas arancelarias impuestas a sus hierros y aceros; no tuvo en cuenta que la conveniencia española pudiera ser el determinante del nuevo gravamen encaminado a proteger una industria nacional, y olvidando que apenas hace dos años, por su exclusiva conveniencia, había concedido ventajas arancelarias a la producción agrícola italiana, competidora de la nuestra.

Dejando aparte la cuestión de principios en relación con el proteccionismo, es el caso que los representantes de las industrias británicas deseaban mejorar la posición arancelaria de sus hierros y aceros, y dejaban entablar la posibilidad de que también el Gobierno inglés mejorase la posición arancelaria de los productos agrícolas españoles. O la emporase.

De momento, y por consecuencia del triunfo de los laboristas, estamos en un campés de espera. Pero el hecho ha sido una llamada que inquieta un poco los ánimos respecto del porvenir.

Vicente Badía.

(De El Imparcial)

CASTELLONENSES QUE TRIUNFAN

El escultor Adsuara

Con el título «El triunfo de otro escultor valenciano y el gran monumento a la Región», ilustrado con dos reproducciones fotográficas de las magistrales esculturas «La Ciencia» y «El Arte», que han valido a nuestro insigne paisano Juan Adsuara el premio nacional de este año, publica el importante rotativo ABC el siguiente artículo:

«Con el premio nacional de escultura concedido recientemente a sus estatuas, la breve y brillante carrera artística de Adsuara ha alcanzado uno de nuestros más altos galardones oficiales. Destinadas las dos figuras, representativas de la Ciencia y el Arte, a decorar la fachada del palacio de la Presidencia y ministerio de Instrucción pública, su alto emplazamiento al aire libre ha debido influir en el ánimo de su autor como una cuestión primordial y decisiva. Tratándose de escultura, nada tan justificativo de las diferencias más radicales de concepto, carácter y estilo como esta adecuación de la obra al medio visual en que ha de figurar, y que en cierto modo sitúa la escultura y el escultor en plano semejante al de la escenografía y el escenógrafo.»

Consecuentemente, en estas estatuas de Adsuara domina un criterio sintético y una expresión simple y vigorosa. De su enérgico contorno y del modelado por planos geométricos trasciende rotundidad y fortaleza, sin caer por ello en espíritu de dureza y sequedad en que abortan muchas obras plásticas de condición semejante; y en esa frialdad de sentimiento que suele ser el mayor peligro de la estatuaría monumental.

Levantino el autor, armoniosa y meditarránea su sensibilidad, un cálido amor a la vida y una emoción profunda de humanidad equilibran los valores estéticos de su obra, que camina bajo el clásico desposorio del vigor y de la gracia del esfuerzo y la serenidad. Su espíritu de artista valenciano va hacia la armoniosa plenitud...

Los bien ganados laureles de este artista del país y el vigoroso renacimiento de la escultura moderna valenciana en la que figura-

CASTELLON RETROSPECTIVO

Anecdotario de mi vida

SOBRE FRANCISCO TÁRREGA

Tengo almacenados en los recovecos de mi memoria, tantos hechos de mi juventud y de mi niñez, y se me aparecen en la placa cinematográfica con tal brillantez e intensidad, que necesito agruparlos por series, que ofrezcan unidad y no vengán a esfumarse en los detalles, que son precisos, para que conserven los hechos su conveniente relieve.

Hoy aparece la placa referente a mi buen amigo, excelente paisano, excelso artista, Paco Tárrega Eixea, que tanta gloria dió a Castellón y es general a la región valenciana.

Conocía a Tárrega en su primera juventud, casi en su niñez. Mi hermano Olegario, doctor en Medicina, que durante sus últimos estudios en Madrid cultivó la ocellística, bajo la dirección de Delgado Jugo, siendo compañero, entre otros, del valenciano Aparicio García, y el gaditano Del Toro y Cuatilleros; operó al futuro inmenso guitarrista Tárrega, consiguiendo no cegara, pues padecía un entropion de nacimiento, y con la oportuna intervención operatoria, evitó las continuas molestias y la segura pérdida de la visión.

Muerto a poco mi hermano, guardó para nosotros su gratitud el joven Tárrega, que conservó toda la vida. Distinguióme siempre con un gran afecto. Después de perfeccionar sus estudios musicales en Valencia, con los de composición y diestro ya en el manejo de la guitarra, emprendió aquella vida bohemia, de los grandes artistas, que tan poca estabilidad le consentían.

Cuantas veces racalaba en esta ciudad de Valencia, me visitaba,

Invítábale yo a mi mesa, e indefectiblemente, me concedía unas horas de su arte exquisito y depurado, al que no llegara quizás el gran Arcas.

Jamás dejó de recomendarle su bondadosa esposa, cuando Tárrega venía solo a la ciudad, me saludara. Recordaba esta señora, que en cierto viaje que el matrimonio hiciera, fué ella por mi asistencia en la calle de Cirilo Amorós, de una fiebre reumática o reumatismo agudo.

¡Cuántas veces disfruté de su arte musical, en la fonda de España, en la posada de dos Puertos, en el Gran Hotel, en el Teatro de la Princesa o en el Circulo de Bellas Artes!

En este Circulo y en el estudio del pintor Agravas, fué mi esposa, quien intervino eficazmente cerca de la colonia francesa y amistades nuestras a aumentar el concurso.

En mi propia morada (casa palacio de los Condes de Perseú) dió algún recital, con asistencia de aquéllos; los Marqueses de Fuente el Sol, Vizcondes de San Germán, Conde de Ribagorza, Ochoa, L. Medrano, señores de Rojo; familia de Ramiro Ripollés, pintores Cortina y Agravasot y muchos más.

Había que verle y escuchar sus sonatas cuando apenas tenía pública. Crecía entonces, pues daba rienda a su fantasía y a su técnica sin apremios ni coacciones. Porque Tárrega era un niño tímido que jamás se sentía satisfecho de su arte ni aun cuando era aclamado. Su modestia exagerada impedíale labrarse una fortuna, que por su mérito extraordinario y su incansable actividad tanto había merecido.

Una inmejorable serie de CAMIONES de distinta categoría y precios

- CITROËN 1 y 1/2 toneladas
- STEWART 6 cilindros / 1 a 5 ton.
- ROCHET-SCHNEIDER 2 a 3 1/2 toneladas
- SAURER 1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA / LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO / EXAMINE ESTO / MODELO / EN CANO HNº 3 L. / P. Emilio Jimeno 7

Autonómiles E. Dávalos Masip G. Chermá, 60 Castellón

Método del Dr. Asuero El médico D. Gonzalo Frexes DE BENICARLÓ Después de permanecer en la Consulta-Hospital de la Cruz Roja del Dr. Asuero en San Sebastián, ofrece a los enfermos, el mismo método terapéutico que se practica en dicha ciudad.

Deportes

Fútbol

El partido de Valencia
Ayer en Mestalla, la selección Levante-Castellón, fué derrotado por la Gimnástico-Valencia, por cinco tantos a uno.

Nos dicen que están muy adelantadas las gestiones para la «captura» de un delantero centro de los dos a que nos referíamos días pasados, pues el otro llamado Colinas, de la Cultural Leonesa al que también «festejaba» el Castellón, tenemos entendido que se ha inclinado por fin por el Valencia, el cual le ha ofrecido más «razones».

Torregrosa, el back derecho del Deportivo, desmintió a un amigo suyo lo que dijo un periódico de la localidad de que en «casarse» se retiraría del fútbol.

Así es, que el alicantino seguramente renovará su ficha por el campeón valenciano.

Igualmente está en tratos el Castellón con un interderecha que milita en las filas del Barcelona, aunque nunca ha sido retenido por el club de los «once» mil no parece que está propicio a cederlo.

Leemos que no sería difícil que Gurucharrí, el «exosusnista» y hoy jugador del Real Zaragoza, defienda en la próxima temporada los colores de un Club perteneciente a la «Federación Vizcaina», que bien pudiera ser el Deportivo Alavés.

Se corría el rumor de que Menchaca, el nuevo «astro» que pasó a vestir la camiseta del Arenas, ha firmado por dicho Club.

Por persona bien informada nos hemos enterado que aún no ha firmado Menchaca por ningún Club.

El crecimiento de 250 pesetas mensuales que le ha hecho el Arenas, parece que no ha llegado a convencerlo.

El pundoroso medio centro del Athletic de Bilbao, Legarreta, se muestra decidido a abandonar la práctica del balón «redondo». La retir. da del olimpico, constituirá seguramente un sensible handicap para su club y para el fútbol español.

Izpisua, el portero reserva del Athletic Bilbaíno, ha firmado ficha profesional.

Blasco, el titular del campeón vizcaino no se decide a firmar ficha alguna, mientras no se le aumente el sueldo.

Se dice que si Ayarza, pasa del Athletic al Real Valladolid.

para niñas, en Vall d'Alba, por el presupuesto de 45.613 pesetas la de niños y 49.283 las de niñas.

El Estado subvencionará con 34.729 y 34.498 pesetas respectivamente.

Idem la construcción de cuatro escuelas: dos para niños y dos para niñas, en Chert, por 50.474 pesetas la de niños y 50.143 la de niñas.

El Estado subvencionará con 39.153 y 38.872 pesetas, respectivamente.

Militares
Mañana a las once, en el local de la Biblioteca del cuartel de San Francisco, continuará el desarrollo del ejercicio correspondiente al plan propuesto de ejercicios de cuadros sobre el plano, asistiendo los jefes y oficiales, franceses de servicio.

Marfíntos
El sábado entró en el puerto el guardacostas «Alcazar», que está efectuando un crucero por estas aguas.

Procedía de Vinaroz.
—Ayer entraron en el puerto los vapores «Virgen de Africa» y «Betis», procedentes de Gandia y Barcelona respectivamente.

Por la tarde se despachó el primero para Barcelona y el segundo para Valencia.

Judiciales
Publica la «Gaceta» una disposición amortizando plazas de vigilantes de Prisiones dedicándose a mejorar los sueldos de los funcionarios que queden.

Sociales
Han sido inscritas en el libro Registro de Asociaciones de este Gobierno, las que a continuación se expresan:

- «Asociación de propietarios del Campo», de Villarreal.
«Asociación Católica de colonos del campo», de Nules.
«Asociación Católica de patronos del campo», de Nules.
«Asociación Católica de propietarios del campo», de Nules.
«Sección de Socorros Múltiplos del Pósito pescador», de Torreznova.

Postales
Por orden de la Dirección general del ramo, se convoca a concurso para dotar a la Estafeta de Viver de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por el tiempo de cinco años, que podrá prorrogarse por la tática de uno en uno y sin que el precio anual del alquiler exceda de ochocientas cincuenta pesetas.

Cinematográficos.
Phyllis Haver por una parte y Belle Bennet, por otra, acaban de sufrir en sus respectivas casas sendos robos de alhajas de algún valor. A lo mejor sule ser esto propaganda por que esta gente de cine en cuestión de publicidad no para en pelillos.

A los pocos días del robo Phyllis sufrió otro, el de su corazón a manos del violinista neyorquino William Seaman. Parece que «se aman».

«El pase adelante» es una serie de matchs de futbol mezclados con una intriga amorosa de la que son protagonistas Douglas Fairbanks, Junior y Loreto Young.

Esta película es de la que atraerá al público hacia las taquillas

Comerciales
De los datos oficiales comunicados por la Unión Nacional de Exportación Agrícola, resulta que durante la recién terminada temporada naranjera han sido exportados siete millones 570.793 quintales métricos del dorado fruto, que han sido vendidos al tipo medio de 40 pesetas quintal y han proporcionado a los naranjeros un ingreso de pesetas 303.231.920.

Agrícolas
Una comisión de olivieros de Tarragona, Lérida, Aragón y Andalucía y el Presidente de la Asociación de Olivieros de España han visitado al ministro de Economía para pedirle vea de dar solución a los difíciles momentos porque atraviesa la riqueza oliviera.

Comarcianos
El sábado llegó a Tortosa, el capitán general de Cataluña, don Emilio Barrera, acompañado de sus ayudantes, y el gobernador civil de la provincia, don José de la Laasaleta.

Pernoctaron en Tortosa, invitados particularmente por el asambleista don Joaquín Bau, que sentó a su mesa, además de las personalidades mencionadas, a todos los jefes y oficiales del batallón que guarnece esta plaza, Somatén y Caja de Reclutamiento.

El general Barrera y el gobernador civil, visitaron Alcanar, pasando antes por Amposta y San Carlos.

Mortuorios.
En Vinaroz, ha fallecido la señora doña Adela Lluich Alambillaga, esposa del exconcejal de aquel Ayuntamiento don Sebastián Pover Forner, a quien lo mismo que a su demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

Salón Goya

PARA HOY DÍA 15

ESTRENO de la producción cómica

El hombre cañón

Por Harry Langdon

Mañana: LAS PERLAS DEL PECADO, por Shirley Mason

En cuarta plana

Banco de Castellón.
Una película instructiva.
Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DIA

Calurosísimo fué el día de ayer. Uno de los más fuertes de este verano. La gente muy temprano empezó a desfilarse al Grao y mases, buscando algún lenitivo al calor sengalesco.

En las primeras horas de la mañana marchó a Cox (Alicante), nuestra laureada Banda Municipal con objeto de dar varios conciertos en aquel pintoresco pueblo y estamos seguros que el éxito coronará esta excursión artística.

La poca gente que quedó en Castellón marchó por la tarde a la playa del Pinar tomando por asaltón omnibus y trenes. Por cierto que el de las cinco de la tarde al entrar el convoy en la estación del Grao descarriló el último coche y gracias a la poca velocidad no hubo que lamentar desgracias.

La animación fué extraordinaria y menos mal que un poco de mar gruesa de estos días arrastró, el alga de la orilla pudiendo la gente pasear por allí.

Hasta cerca de las once de la noche aún había gente en el Grao.

Por la noche aparte las sesiones de cine en la magnífica terraza del Goya hubo ópera flamenca en la plaza de toros y aunque las localidades y entradas eran algo elevadas se llenó casi media plaza, prueba fehaciente de la afición que al cante flamenco existe no solamente en Castellón sino en los pueblos limítrofes de donde vino mucho contingente.

¡Vaya a usted a estudiar la psicología del público!

—En épocas de mucho calor, nada sienta mejor que una LIMONADA BLANDINIERES.

—Mañana se celebrará en el Grao la fiesta a la Virgen del Carmen y con tal motivo esta tarde se ha iniciado el desfile de gran número de familias al vecino caserío marítimo.

También han marchado muchas familias al Desierto de las Palmas, donde se celebrarán solemnes fiestas dedicadas a la Virgen del Carmelo.

—LIMONADA BLANDINIERES la siempre imitada, pero nunca igualada. Más de 40 años de seguidos éxitos.

—Hemos tenido la satisfacción de probar lo que tanto se propaga, la galleta Chiquillín y María Artiach, siendo un verdadero triunfo por el derroche de calidad de esta galleta que no nos cansaremos de recomendar.

—La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia a las ferias, fiestas y corridas de toros que tendrán lugar en Valencia del 24 de Julio al 8 de Agosto del corriente año, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde sus estaciones de la región Valenciana a dicha capital, que se facilitará desde el 23 del presente mes al 8 de Agosto próximo, siendo valederos para regresar del 24 al 9 de los mismos, respectivamente, todas estas fechas inclusive.

Con igual objeto ha concedido que los billetes de ida y vuelta correspondientes al párrafo III de la tarifa de G. V. n.º 6 que ordinariamente se facilitan en domingos y días festivos, se expendan diariamente, durante el mismo período de las fiestas y que sean valederos para regresar, en iguales fechas que los del servicio especial citado anteriormente.

Para más detalles consúltense los carteles que han sido fijados al público en las respectivas estaciones.

—El éxito de un embotellado depende de su perfecta elaboración. Próbalo un SIFÓN BLANDINIERES y podreis convenceros.

Eros de Soledad

Felicitación

HERALDO DE CASTELLÓN felicita a las lectoras suyas que celebran mañana sus días, deseándoles toda clase de venturas.

Así mismo felicitamos a los Enriqueques y Enriqueques que los han celebrado hoy.

De regreso

Se encuentra en Castellón para pasar las vacaciones de verano, el maestro de Tortosa, nuestro buen amigo don Federico Olucha con su familia.

De su viaje comercial por las provincias de Murcia y Alicante, el acreditado industrial don Joaquín Agustí Simó.

El Marqués de Benicarló

Durante esta semana es esperado en Castellón el jefe provincial de Unión Patriótica, Marqués de Benicarló.

El asambleista Colomina

Ayer pasó el día en Fuente-en-Segures, nuestro estimado amigo, el asambleista don Luis Colomina, invitado para asistir al acto de la inauguración del nuevo Comedor de aquel Hotel.

Le acompañó en la excursión el concejal de este Ayuntamiento don Ricardo Vedri.

Los señores Colomina y Vedri regresaron anoche de Benasal.

El Dr. Vidal Jordana

Terminada su comisión ha regresado a esta capital, el director del Instituto provincial de Higiene y teniente alcalde, señor Vidal Jordana.

Nuevo odontólogo

En Madrid, ha terminado brillantemente la de dentista, el ilustrado joven vinarocense don Antonio Segura Caballé.

Reciba nuestra felicitación.

Don Tiburcio Martín

Ha marchado a Benicasim para pasar allí unos días, el respetable exgobernador civil y muy querido amigo nuestro, don Tiburcio Martín.

Don Joaquín Duard

De hoy a mañana es esperado en Fuente-en-Segures, para pasar en aquel paraje unos días, el ilustre decano del Colegio de Abogados de Barcelona y sabio catedrático de aquella Universidad don Joaquín Duard, acompañado de su señora.

La estancia de los distinguidos señores de Duard en Benasal se prolongará hasta fines del presente mes.

A los Pirineos

Acompañando a su joven y bella esposa ha marchado a Castellón de Sos (Pirineos), donde se propone pasar una temporada, nuestro querido amigo el joven funcionario de la Compañía Arrendataria de Tabacos, don Alfredo Sancha.

Nuevo ingeniero

Ha terminado brillantemente sus estudios de ingeniero industrial, nuestro querido amigo, Pepito Santamaría.

Enhorabuena al nuevo ingeniero y enhorabuena también a sus padres.

En Fuente-en-Segures

Ha subido a Benasal para tomar las aguas de Fuente-en-Segures, que le han sido indicadas, la bella esposa del Vista de Aduanas, señor Irazorza.

También se encuentra en Benasal la familia de don José Santamaría y hoy han subido los respetables señores de Matutano (don Luis), procedentes de Barcelona.

El próximo jueves es esperada la familia del doctor Dominguez, teniendo anunciada la llegada otras conocidas familias de aquí.

A Vinaroz

Esta mañana ha marchado en automóvil a Vinaroz, nuestro querido amigo, el concejal de este Ayuntamiento y asambleista, don Luis Colomina, quien se proponía regresar hoy mismo a Castellón.

De la Argentina

Procedente de Buenos Aires ha llegado a Vinaroz, con el fin de

pasar una temporada en su ciudad natal, don Juan Bautista Torres, director de la Academia de estudios superiores «Avellaneda», una de las mejores de la capital Argentina, y que a tan gran altura pone las dotes culturales de nuestro paisano y fundador.

Le deseamos una feliz estancia en su patria chica.

A vinaroz

A sus posesiones de Santa Agueda (Benicasim), la familia del exdiputado provincial, don Ramón Salvador.

A Vinaroz doña Carmen Sancho de Fabregat.

De Vinaroz a Cuevas de Vinromá, don José M. Chillida.

A las playas de Alcebre, la familia de don Guillermo Peris.

A las Villas de Benicasim, la de don Francisco Alegre, don Francisco Pérez Melero, don Santiago Prim y don José Hueses.

A San Sebastián, don Manuel Alegre.

A Santa Magdalena, Conchita y Lolita Arrufat.

A Torreveja (Alicante), doña Joaquina García.

A un maset de este término las familias de don Julio Segura y don José Gimeno Carpi.

A Peñíscola, la familia del médico doctor don Angel Sánchez Gozalbo.

Doña Clotilde Redón, viuda de Matutano, se ha trasladado desde San Mateo a Iglesuela del Cid.

A sus posesiones de San Jorge, don Adrián Esteller.

Procedente de Valencia, vinaroz en Onda, su pueblo natal, el reverendo sacerdote don Juan Gaya.

Capítulo de enfermos

Hoy ha podido abandonar el lecho, convaleciente de su dolencia el funcionario provincial don Trinidad Cañada.

Mejora la bella señorita Pilar Ricolfe, sobrina del inspector de 1.ª Enseñanza don Emilio Monseñr.

Diputación

Reunión de Somatenes.

Esta mañana a las once y convocados por el digno Vocal don Manuel Mingarro, los miembros que constituyen el Cuerpo de Somatenes de esta capital, se han reunido en la Diputación provincial, trasladándose desde allí al Palacio de San Agustín a cumplimentar al Excmo. señor Gobernador civil.

Visitas.
Esta mañana ha recibido el señor Mingarro en su despacho oficial numerosas visitas, entre ellas la de una comisión del Somatén con el comandante de dicha Institución don Raúl Salamero.

En el Gobierno Civil

Hablando con el gobernador.

El señor Rullanchus va a recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que esta mañana se había reunido bajo su presidencia, la Junta de la Mancomunidad Saniatrina.

Añadió que había recibido la visita del comandante subinspector del Somatén don Raúl Salamero, con cabos y subcabos de los distritos de esta capital, cambiándose palabras afectuosas.

Por último manifestó que ésta tarde a las seis se reuniría la Junta Ciudadana, y que había recibido la visita de muchos alcaldes, entre los que recordaba, los de Vall de Uxó y Borriol.
A Vall de Uxó.

Cuando los periodistas estaban en la antea para ver al señor Gobernador civil, el alcalde de Vall de Uxó don Joaquín Paris, ha invitado a los «reporters» que hacen la información del gobierno, a la inauguración de una fuente en la Ermita de San José, que tendrá lugar el próximo domingo.

Los periodistas han aceptado gustosísimos. Como el delegado gubernativo señor Polo estaba presente, los «chicos» le han nombrado periodista honorario para que pudiese acompañar a los «lectivos».

En la Audiencia

Sentencia absolutoria

La Sala de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra el exjefe municipal de Burriana y otros vecinos de aquella ciudad, por supuesto delito de falsificación en documento público, absolviéndolo libremente a todos los procesados.

Estos eran defendidos por los señores Lacierva, Valentin, Fabra y Brega, a quienes sinceramente felicitamos por su triunfo.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Armonía conyugal

Han sido denunciados al Juzgado municipal, el matrimonio Francisco Balfagó Fortanet y su esposa Carmen Forner Rubio, por haber refitado.

Desobediencia

Por llevar el farol de su bicie-

cleta apagado y desobedecer a la guardia municipal, ha sido denunciado Vicente Benedito Galve.

Al Hospital

Ha ingresado en el Hospital concepto de observación, un domo que iba por las calles, se supone tiene los facultades mentales algo perturbadas.

Propósito frustrado

Ayer mañana se presentó a la Comisaría de Vigilancia, Ramón Bartoll, denunciando que ha desaparecido del domicilio de don Pelayo, 77, su hija Delfina, menor de edad, estando su paradero, si bien sospechas de que se hubiese chado a Barcelona.

El Sr. Gobernador telegió inmediatamente a la Ciudad de Val y dió las órdenes oportunas para que la detuvieran donde la encontrase y por la tarde hallada en el caserío del Grao cuyo puerto pensaba embarcar para la capital de Cataluña, restituida a casa de sus padres.

Día Religioso

Santos de mañana

Nuestra Señora del Carme, Triunfo de la Santa Cruz y Fausto.

Día Civil

NACIMIENTOS

Maria Caballero González, Peral, 8.
Antonia Branchadell Aguilar, Carretera Valencia.

DEFUNCIONES

Vicente Guiral Alegre, 75, San Félix, 16.
Genoveva Deñate Estande, años, Hospital.
Carlos Pascual Segarra, años, Libertad, 106.

Joven

de 15 a 16 años que tenga conocimiento de mecánica se solicita para una fábrica de ciudad. Razon en este período.

Farmacia con título

se vende por defunción del año. Pueblo con estación, 4 habitantes. Cerca de Valencia ciudades en el pago.
Dirigirse a V. Borgoñón J. (Castellón).

El antiguo instalador de electricidad

ANTONIO VILA, domiciliado en la Ronda del Mar, núm. 109, participa a su merosa clientela y al público general que en su casa encontrarán las renombradas lámparas «Pretomax», apropiadas para casas de campo que carezcan luz eléctrica.

Consumo por hora de una par de 250 bujías, tres céntimos.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIA.

BARCELONA

PENSIÓN ANOLL

Jaime I, núm. 11-1.º. Confortables y ventiladas habitaciones. Casa especial para familias y viajantes situadas a tres minutos de las Ramblas, junto Ayuntamiento y Diputación. Precio desde 8 pesetas diarias. Descuentos por temporadas.

Se vende

galera valenciana propia campo, con arcos y enganchado. Razón, Calle Cardona. Vinaroz, número 10.

TEJIDOS y NOVEDADES

G. Chermá, 50 José Guaita CASTELLÓN

Desde el 24 de Junio al 20 de Julio, GRANDES REBAJAS DE PRECIOS y venta de 2.000 RETALES de varios artículos a precios increíbles

Table with 2 columns: Article name and Price. Includes items like Batistas color estampadas, Crep, Opales, etc.

NOTA DE PRECIOS DE ALGUNOS ARTÍCULOS... NOTA: Si quiere ahorrar dinero en sus compras, aprovechése de las OPORTUNIDADES que ofrece la

CASA GUAITA.-(Frente a la imprenta de Armeogot).-CASTELLÓN

Advertisement for 'PAPEL DE FUMAR BAMBÚ' featuring an illustration of a man in a hat and a pack of cigarettes.

Advertisement for 'Arcas SOLER' featuring an illustration of a safe and text describing its features and location.

Advertisement for 'LAXEN BUSTO' featuring an illustration of a person and text describing the laxative's benefits.

Advertisement for 'Pozos artesianos' by Eduardo Ruiz, constructor, with text about water extraction services.

Advertisement for 'Lubrificantes americanos' by Sikkol, featuring an illustration of a car and text about motor oils.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Servicio de la noche y madrugada) Madrid 15 de Julio 1929.

Más curas por el procedimiento Asuero

El doctor don Fernando de Castro, ayudante del doctor Asuero, realizó ayer varias curas en Madrid por el procedimiento del médico donostiarra...

Más comentarios al proyecto de reforma de la Constitución

«La Nación» dice que la mayoría de los diarios, formulando observaciones al proyecto de reforma de la Constitución, cumplen con su deber.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

«El Imparcial» Sigue oponiéndose a la reforma constitucional en la parte que hace referencia a la organización y gestión de los servicios públicos.

a Nueva York, en vuelo directo, a bordo del avión «Mariscal Pilsudski», que lleva 6.400 litros de esencia.

Es un biplano monomotor de 650 caballos y lleva a bordo una estación de T. S. H.

Se propone seguir en línea recta, si encuentran poco viento, y en caso contrario pondrán rumbo a las Azores para continuar desde allí a Halifax, y desde este punto a Nueva York.

A las 5:35 han salido los aviadores franceses Costes y Bellonte con dirección también a Nueva York, a bordo del aparato «(?)».

Los aviadores habían guardado el mayor secreto acerca de sus propósitos, pero tanto su actitud como los preparativos que estaban haciendo dejaban adivinar fácilmente intención de atravesar el Atlántico.

El aparato de los franceses es un biplano con un motor de 500 HP.

El aparato tiene un radio de acción teórico de 10.000 kilómetros, y va provisto, como el de los polacos, de estación de radio.

La estación del avión «Mariscal Pilsudski» comunica con onda de 600 metros, y la indicación de «Spago» y la del avión de Costes y Bellonte con onda de la misma longitud y la indicación «France».

El avión francés lleva como vi-

veres algunas empanadas, sandwiches, champagne y café.

Costes y Bellonte desisten de su vuelo trasatlántico

Santander.—De madrugada, un vapor inglés ha transmitido un radio a la estación de Santander, recogido de los aviadores franceses Costes y Bellonte, que a las 17 horas se hallaban en posición 40 grados Norte y 23 Oeste, diciendo que regresaban sin novedad al aeródromo de Le Bourget, desistiendo de continuar la travesía del Atlántico.

A las cinco de hoy esperaban pasar la costa española.

Paris.—En el aeródromo de Le Bourget anuncian que a las seis de la tarde el aviador Costes, que con su compañero se encontraba al Norte de las Azores, ha desistido de continuar la travesía del Atlántico, volviendo al punto de partida.

También los polacos intentan interrumpir su vuelo

Nueva York.—Un radio procedente de Horta anuncia que anoche los aviadores polacos tripulantes del «Mariscal Pilsudski» buscaban insistentemente el modo de amerizar en Las Azores, cuando volaban en posición Este, a una distancia de 50 kilómetros de dichas islas.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 15 de Julio 1929.

El Presidente en El Escorial

Dicen del Escorial, que el sábado estuvo el Marqués de Estella trabajando largo rato en sus habitaciones particulares.

Después dió un paseo a caballo por los alrededores de la población.

A las cinco de la tarde recibió las visitas de Mariano Bañillere y Odón de Buen.

El matonismo en acción

Después de insultar groseramente a una dama, le hundió el cuchillo en el vientro

En la Avenida de Pi y Margall, se desarrolló el sábado por la noche, un sangriento suceso, que provocó la indignación de todo el vecindario y del que resultó víctima, la esposa de un médico de esta Corte.

Hace cuatro meses contrajeron matrimonio en Colombia, el médico español don Joaquín Meneñes y doña María Otero Vázquez, de 21 años, perteneciente a una distinguida familia de aquel país.

En primeros de Abril regresaron a España, recorriendo después varias provincias, hasta hace unos ocho días que llegaron a Madrid, dando por terminado el viaje de novios.

Aquí se instalaron en un hotel de la Avenida de Pi y Margall.

El sábado después de cenar, salió el matrimonio a dar un paseo y al llegar a la esquina de la calle de la Soledad, entró el médico en un estanco quedando la esposa esperándole en la puerta del establecimiento.

Entonces acertó a pasar por aquel sitio José González, de 45 años, habitante en la casa número 14, de la misma calle acompañado de dos amigos.

José dirigió a doña María frases mal sonantes, llegando incluso a ofenderla.

En aquél preciso momento salía del estanco don Joaquín y al oír las palabras soeces del José, se dirigió hacia él para castigar tan mala procazidad pero el repugnante galanteador sacó una navaja.

Doña María presa de gran pánico se interpuso entre su marido y el ofensor y éste cobardemente hundió la navaja en el vientre de la indefensa mujer que cayó al suelo bañada en sangre.

Su esposo acudió rápidamente para auxiliarla, trasportándola en un auto a la Casa de Socorro donde los médicos le apreciaron una herida penetrante en el vientre que interesa el hígado en su parte superior y otra incisa en el antebrazo que interesa vasos y tendones.

Los agentes de policía señores Herrero y Rubio, lograron averiguar a los pocos momentos el domicilio del criminal al que encontraron acostado.

Seguidamente fué trasladado a la comisaría convenientemente esposado pasando luego a la cárcel.

Hoy se encontraba la víctima del cobarde y repugnante criminal algo mejorada.

Regreso del Presidente

Fracasan ruidosamente los dos intentos de la travesía aérea Europa-América

«El Mariscal Pilsudski» cae en el Opéano incendiándose. Muere uno de los pilotos y el otro resulta gravemente herido. El «Point d'interrogación» regresa a Francia

Paris.—El avión polaco «Mariscal Pilsudski» que intentaba efectuar la travesía aérea París-Nueva York, ha caído en la isla Graciosa, situada en el grupo Central de las Azores.

Paris.—Telegrafían de Horta (Azores) que el avión polaco después de luchar con fuertes vientos contrarios cayó al Oceanó, haciendo explosión el motor.

El piloto Ildzikowski pereció en el accidente.

Su compañero Kubala esta gravemente herido.

El aparato quedó destruido.

Nueva York.—Los periódicos publican despachos de Horta reproduciendo el relato de varios habitantes de la isla Graciosa testigos presenciales del desastre del avión polaco.

Dicen que los pilotos del «Mariscal Pilsudski» intentaron vanamente alcanzar la costa, hasta que una racha violenta de viento hizo capotar el aparato que se precipitó al mar.

Paris.—El avión francés que tripulado por Costes y Bellonte se proponían cruzar el Atlántico desde Francia a América en un solo vuelo, han regresado a Francia, aterrizando sin novedad en el aeródromo de Villa-Coblan.

Al descender del aparato, lo primero que hicieron ambos aviadores, fué preguntar por la subte que había corrido el «Mariscal Pilsudski».

Costas, ha explicado detenidamente las causa y que han motivado el regreso desistiendo de efectuar la travesía.

Ha dicho que al encontrarse a 300 millas de la costa francesa saltó un fuerte viento contrario que dificultaba en gran manera la marcha.

Después de grandes esfuerzos celebraron ambos aviadores una pequeña consulta acordando regresar a Francia.

Es la mejor decisión—añadió—que podemos tomar, pues no tenemos esencia suficiente para llegar a América.

Nuestro aparato iba materialmente frenado y llevamos un retraso considerable sobre el cuadro de marchas.

Es preferible hace veinte veces la travesía de América a Europa, que intentar ir de Europa a América.

Esto es algo, casi imposible. Hemos recorrido 5.000 kilómetros en 20 horas de vuelo.

El tiempo nos ha sido francamente desfavorable en toda la travesía. Sin embargo el viaje de regreso lo hicimos con muchas menos dificultades.

Barandillas de hierro

Se venden tres barandillas de hierro fundido, propias para terraza o balcón, muy económicamente. Informarán en este periódico.

Falta aprendiz

de unos 15 años para tienda de tejidos.

Razón en esta Administración.

Accesorios de automóviles

Neumáticos, Lubrificantes YACCO

Artículos de limpieza. Más barato que nadie. Agente exclusivo de los automóviles y camiones «Renault».

Bujías «Splitdorf» y «Marchal», todos los tipos. Faros «Marchal». Verdaderas gangas en coches de ocasión.

Única casa en ésta, dedicada a la compra-venta de coches y camiones usados.

F. GASSET BELLVER F.166, 7 Castellón

El Porvenir de los Hijos

permitirá a su hija contraer matrimonio, cuando ella lo desee

Auto Elizalde

Se vende a prueba auto Elizalde 15 HP, 6 7 asientos, en las mejores condiciones. Tiene dos carrocerías.

Razón, G. Chermá, 32.

Se vende

un auto recién matriculado. Razón en esta Administración.

Maset

Se alquila uno de la Avenida de Enrique Gimeno.

Razón, Alloza, 111.

AUTO

FORD se vende, casi nuevo, en buenas condiciones.

Razón, Caballeros, 22.

Pida siempre Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

Advertisement for 'ESTÓMAGO e INTESTINOS' featuring an illustration of a person and text describing the benefits of the stomach and intestinal medicine.

Purgatina SAIZ DE CARLOS. Laxante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

Advertisement for 'Hotel Castellana' featuring an illustration of the hotel and text describing its location and amenities.

Banco de Castellón

CONVOCATORIA

En cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 11 y 14 de los Estatutos, se convoca a los accionistas del BANCO DE CASTELLÓN a Junta General ordinaria que se celebrará en esta Ciudad el día 14 de los corrientes a las diez de la mañana en el salón de actos de la casa social situada en la plaza de Castelar número 2 al objeto de deliberar respecto de la Memoria y Balance del ejercicio cerrado en 30 de Junio último, proceder a la renovación parcial del Consejo, con los otros asuntos que figuren en la orden del día.

NOTA: De conformidad con lo establecido en los artículos 18 y 19 de los Estatutos, solo podrán concurrir a esta Junta, los señores accionistas que con tres días de anticipación a la mencionada fecha soliciten papeleta de asistencia en la Secretaría del Banco, pudiendo los accionistas hacerse representar en la Junta General por medio de poder o carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración.

Con tres días de anticipación al señalado para la Junta General las Cuentas y Memoria del Consejo estarán a disposición de todos los accionistas en la Secretaría del Banco de 9 a 12 de la mañana.

Castellón 5 de Julio de 1929.

El Presidente.

Enrique Gimeno Tomás.

Carnicería Moderna

Mercadillo, núm. 2

La conocida carnicera Amparito Gimeno, se ha establecido nuevamente montando una gran carnicería en el Mercadillo, núm. 2, instalando una cámara frigorífica, a fin de tener continuamente la carne fresca.

Con objeto de que la clientela tenga la carne que consume siempre fresca, se podrá retirar ésta de 8 a 9'30 noche.

EN EL SALON DORE

Una película instructiva

Aunque algo extemporáneo no debemos sin embargo silenciar más la película que la noche del día 11 del corriente se proyectó en el salón Doré.

La importante casa de fundición tipográfica Neufville, ha impresionado una cinta industrial, educativa y demostrativa de la construcción y funcionamiento de una moderna y productiva máquina de imprimir o sea la Minerva automática Heidelberg y como se forma la letra de imprenta.

En total se rodaron 1.700 metros constando de dos grandes partes, viendo el espectador la fundición Bauer de Francfort (Alemania), casa central de la fundición tipográfica antes dicha.

Todo el proceso del tipo de imprenta lo vió perfectamente el público y hasta el más profano sacó una impresión perfecta de lo que atañe el arte de Gutenberg.

Esta película debieran verla todos los niños de las escuelas seguro de sacar provechosas enseñanzas.

La casa Neufville encargó de la organización de la velada cinematográfica al inteligente tipógrafo de la casa Bastida, Isidro Segarra y el hombre cumplió con exceso el encargo. Víctor Manuel Más otro tipógrafo de buenas cualidades y que es un gran extremo de derecha en futbol, leyó unas cuartillas con la misma facilidad que si entrara un balón de esos que caen frente la portería.

En suma fué una agradable velada.

Garage, Depósito Fábrica o Almacén

Para todo esto sirve un local espacioso con dos puertas y rejas al exterior, abundante de agua y pozo negro, situado junto a la carretera real y en la principal entrada de Castellón.

El dueño del local participaría con otro socio de algún capital en la explotación del negocio que allí se implantara.

Útil presentarse sin buenas referencias.

Razón en la Administración de este periódico.

ENFERMOS DE HÍGADO, ESTÓMAGO Y ESTREÑIMIENTO

Balneario de los Hervideros de Cofrentes

Gran Hotel de primer orden

Apertura 15 de Mayo

CHALETS. - CASITAS INDEPENDIENTES

Completamente amuebladas, servicio de ropa, cocina y vajilla. Se reservan para la época y fechas que se deseen.

Magnífico servicio diario de automóviles directo de Valencia al Balneario, que salen a las cuatro de la tarde de la plaza del Príncipe Alfonso, llegando a Hervideros alrededor de las siete de la misma.

Pedidos e informes: Nave, 32

VALENCIA

Diputación provincial de Castellón

ANUNCIO

Habiéndose publicado en el Boletín oficial número 81, correspondiente al 9 de Julio de 1929, el anuncio para la ejecución de las obras de revoque, pintura, carpintería de taller, y bajadas de agua, en el Hospital provincial y habiéndose señalado un plazo de 20 días para la presentación de pliegos, se señala el próximo día 3 de Agosto, a la hora y local fijado, para verificar el acto de la subasta.

Lo que se hace saber al público por medio de este anuncio.

Castellón 10 de Julio de 1929.

El presidente,

Manuel Mingarro.

El secretario,

Vicenta Gimeno.

Píldoras Orientales

DOCTOR CASASA

TÓNICAS

PURCANTES

DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas

ictericia, cálculos, obesidad

alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana



Adquiera Ud. un

"Kodak"

y podrá usted perpetuar las encantadoras escenas infantiles de sus queridos hijos en bellas fotos «Kodak», las que en años futuros serán su más preciado tesoro.

Hay «Kodaks» desde 48 ptas. y «Brownies», desde 21 ptas.

Para detalles y demostraciones.

EN CASTELLÓN, Droguería La Central

A. Fayos Marín, G. Chermá, 84

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallo!

que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros

escrito por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908

Capital suscrito. 2.000.000 pesetas

desembolsado 1.046'300

Domicilio social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA.-Teléfono 12.174

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Número de pólizas emitidas hasta el 31 de Diciembre de 1928. 6.253

Capitales asegurados hasta 31 de Diciembre de 1928. 36.697.250'00 pesetas

Primas cobradas hasta el 31 de Diciembre de 1928. 1.623.778'34

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

Delegado en Castellón: Don José Castelló-Tárrega y Arroyo
MAYOR, 103, PRAL.

¡Padres! Cumplid con vuestro deber

Recomendamos el seguro combinado de nupcialidad y natalidad

VAPORES

C. Trasmediterránea y JOSÉ MOREY

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA

por el vapor

Betis

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase

Salidas (De Castellón, todos los miércoles, a la una tarde.

De Barcelona, todos los sábados a las seis tarde.

Para más informes dirigirse:

En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pi y Margall, 8.-Teléfono 147

En BARCELONA, Para servicio Castellón a JOSÉ MOREY, Cristina, 1

En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea,

Gran-Vía Layetana, 2.-Teléfono 14732

ARMAS y municiones de todas clases

EXPLOSIVOS PARA CANTERAS Y MINAS

ACCESORIOS DE CAZA

Artículos para somatenistas. Taller de composturas de toda clase de armas



MANUEL ROYO.-R. Zorrilla, 26-Castellón

¿ CALLOS ?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo juanetes, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1a-0 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.-Madrid.



NOGAT

Este MATA-RATAS constituye el producto mas cómodo, rápido, y eficaz para matar toda clase de ratones

El Mata-ratas NOGAT se vende en las principales droguerías de la capital y pueblos de la provincia al precio de 0'50 pesetas cada bota suelta y 10 pesetas la caja de 25 botas

PRODUCTO DEL LABORATORIO SOKATANG-BARCELONA

Pedidos a JOSE L. VIVES

Maura, 13 CASTELLÓN

Hay que perseguir y combatir con letón y sin tregua a las ratas, ratones y topo

En la Gran Vía se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía. Informarán en la Administración del HERALDO.

AGUA DE BENASAL

SE VENDE Casa Nelo

Aviso

Los que deseen suscribirse a «La Semana Gráfica», «El Hogar y la Moda» y «Lecturas», pasen por la calle Temprado, letra C. principal.

SOLAR

de 1.496 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez, se vende. Razón, Alloza, 65.

Persianas

Extenso surtido y a precios económicos, las encontrará en casa SALVADOR BLANCH P. del Rey D. Jaime, 31-Castellón

DELICIOSO PURGANTE



LA SALUD DE LOS NIÑOS

ACEITE DE RICINO "GOLOSO"

SABOR NARANJA

Vapores de P. Garcías Seguí

Servicio rápido y semanal directo para Barcelona y viceversa por el vapor

Virgen de Africa

Grandes comodidades para pasaje de 1.ª y 3.ª clase ADMITE CARGA

Salidas (De Castellón, los domingos n las tres de la tarde.

De Barcelona los miércoles a las cinco de la tarde.

PARA MÁS INFORMES DIRIGIRSE

En Castellón: A Sucesor de Sebastián Roca, Paseo García Trejo, (Grao)-Teléfono número 8

En Barcelona: A P. Garcías Seguí, Paseo de Colón, 9

Entrada: Plata 4, pral.-Teléfono 15.887